

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

заслушала и обсудила отчет исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся за 1973 год. С докладом выступил председатель исполкома А. И. САБИН.

В прениях участвовали: депутат А. А. ХУСАИНОВ — председатель колхоза «Красное знамя», депутат Г. К. СУЛТАНАЕВА — бригадир отделочников ПМК-292, депутат Х. А. ЮЛАМАНОВ — прокурор района, депутат А. И. КОЖЕНКО — электрик энергоцеха Бурибаевского рудоуправления, Н. И. БУСАЛАЕВА — председатель исполкома Маканского сельского Совета, депутат Р. Д. АМИРХАНОВ — первый секретарь райкома ВЛКСМ, депутат Н. Д. ЛЕВИЦКИЙ — начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета, депутат Е. В. БАЙРАМГУЛОВА — продавщица Бакаловского магазина, депутат М. Х. МУХАМЕДОВ — начальник отдела внутренних дел исполкома райсовета, депутат Г. Г. ИЛЬЯСОВ — секретарь райкома КПСС.

Сессия приняла соответствующее решение по обсужденному вопросу. Отчет о работе сессии будет опубликован в следующем номере газеты.

По окончании сессии член бюро райкома КПСС, председатель исполкома райсовета А. И. Сабин группе партийных, советских, комсомольских и хозяйственных работников вручил знаки «Победитель соцсоревнования 1973 года».

Отряд плодородия за работой

При райобъединении «Сельхозтехника» вновь возобновил свою работу механизированный отряд плодородия, который возглавляет коммунист С. Г. Кунакасов. Сейчас отряд приступил к вывозке перегноя на поля Ильинской бригады колхоза «Новый путь».

Первые дни работы показывают, что члены отряда трудятся по-ударному. Механизаторы Владимир Бакуров и Александр Кузьмин

ФИНИШИРУЕТ ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ



Мария Алексеевна Перкина более двадцати лет работает лаборанткой в химлаборатории Бурибаевского рудоуправления. За это время она в совершенстве овладела своей профессией, пользуется заслуженным уважением в коллективе. Мария Алексеевна научила своей профессии многих. Так, ее ученица Людмила Сенькина работает там же и справляется со своей работой хорошо. Работу Перкиной ставят всегда в пример, она точно определяет содержание меди в концентрате.

На снимке: М. А. Перкина определяет содержание меди в концентрате.

Фото В. УСМАНОВА.

Улучшаем семеноводство

Главным в повышении урожайности любых культур является хорошо поставленное семеноводство. Придавая этому вопросу большое значение, наш колхоз в этом году для посева в 1974 году приобрел семена пшеницы сорта «Саратовская-36» элиты. Весной эти семена будут высажены на семенном участке на площади 250 га. Уже подобрана площадь с хоро-

шим предшественником — это бывшее кукурузное поле, оно хорошо было удобрено в прошлом году.

Мы уверены в том, что это будет основа размножения высокоурожайного сорта пшеницы, которой будет через два—три года засеваться вся планируемая площадь.

В. Юшин,
главный агроном
колхоза им. Ленина.

поля колхоза вывезено более восьми тысяч тонн перегноя под урожай будущего года. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих уверен, что члены механизированного отряда райобъединения «Сельхозтехника» с честью справятся с выполнением поставленной перед ними задачей.

А. Байгускаров,
агроном РО
«Сельхозтехника».

Издается с 1. XI. 1931 г.

Суббота
22 декабря
1973 года
№ 153 (4253)

Цена 2 коп.

В полете „Союз-13“

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследования в околоземном космическом пространстве 18 декабря 1973 года в 14 часов 55 минут по Московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-13».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля майора КЛИМУКА ПЕГРА ИЛЬЧА и бортинженера ЛЕБЕДЕВА ВАЛЕНТИНА ВИТАЛЬЕВИЧА.

Программа орбитального полета предусматривает: проведение астрофизических наблюдений звезд в ультрафиолетовом диапазоне, с помощью установленной на борту системы телескопов «Орион-2»;

спектрональную съемку отдельных участков земной поверхности с целью получения данных для решения народнохозяйственных задач;

продолжение комплексной проверки и испытаний бортовых систем космических кораблей «Союз»;

дальнейшую отработку процессов ручного и автоматического управления, а также методов автономной навигации в различных режимах полета.

С экипажем корабля «Союз-13» поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

Самочувствие космонавтов товарищей Климука и Лебедева хорошее, бортовые системы работают нормально. Космонавты Климук и Лебедев приступили к выполнению намеченной программы полета.

(ТАСС).

Новый комбинат

Березники, Пермская область (ТАСС). На крупнейшей стройке горной химии Западного Урала — третьем Березниковском калийном комбинате, получены первые тонны калийных удобрений. Это событие произошло на две недели раньше намеченного срока.

Третий Березниковский калийный комбинат будет самым мощным. Первая его очередь рассчитана на производство 1,7 миллиона тонн удобрений в год, а с пуском на полную мощность выработка «солей плодородия» достигнет 3,6 миллиона тонн.

ДАЕШЬ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН!

Мастер „сердечных“ дел



В гараже автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления познаным ходом идет ремонт двигателей для автомобилей «Татра». Вот, ловко орудуя ключами, молодой парень снимает форсунки. Это один из лучших слесарей цеха коммунист Мурат Муталов. Доказательство тому — неоднократные поощрения почетными грамотами, благодарностями и ценностными подарками администрации автотранспортного цеха.

Недавно его, как способного и хорошо знающего мастера, перевели на

Фото В. Усманова.

Эффективность соцсоревнования

Больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами! — призывает партия трудящихся нашей страны. В колхозе им. Ленина призыв воплощается в реальные дела с первых дней первого года девятой пятилетки. Колхоз и в нынешнем, решающем году достиг немалых успехов, и в земледелии и в животноводстве. В каждой бригаде, на каждой животноводческой ферме, в каждом коллективе чувствуется сегодня напряженная, вдохновенная работа.

В текущем году усилиями земледельцев выращен хороший урожай. Противопоставив капризы природы высокую организованность и хлеборобское мастерство, они успешно провели уборку урожая и выполнили народнохозяйственный план по продаже хлеба государству — в закрома Родины засыпано 53725 центнеровdobrotnogo зерна при плане 52000 центнеров. Колхоз полностью обеспечил себя качественными семенами. Засыпаны потребном количестве продовольственные и фуражные фонды.

Самый большой урожай, по 22,3 центнера с гектара, вырастили хлеборобы второй бригады.

Достижнутые успехи — это результат самоотверженного труда многих трактористов, ком-

байнера и колхозников, вызванного социалистическим соревнованием, и организаторской работы специалистов и бригадиров.

Партийная и профсоюзная организации колхоза в жатве уделяли внимание развертыванию соревнования, организовали взаимопомощь механизаторов с целью быстрее и без потери убрать урожай. А теперь можно назвать имена многих лучших передовиков колхозного производства. Это комбайнеры С. Мингазов, З. Садиков, И. Кинаев, Г. Щекунцов, намолотившие в трудных погодных условиях от 4 до 6 тысяч центнеров зерна.

Немалый вклад внесли в большой урожай трактористы Курман Атанов, Михаил Бусалаев, Хамит Абдуллин, Якуп Ахметов, выработавшие по 2571—2989 га условной пахоты; водитель колхоза П. Сычев, Х. Буранбаев, М. Юшин, добившиеся наибольшей выработки своих автомашин, рабочие МТМ Н. Гордеев (токарь), Р. Туруттаев (столяр), Р. Бикбов (сварщик), которые ежедневные нормы выработки выполняют на 130—140 процен-

тов при хорошем качестве ремонта.

Хорошо трудятся и добиваются замечательных успехов животноводы. Как известно, за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, колхозу присуждено Красное знамя Министерства сельского хозяйства БАССР, обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Четыре лучших животновода колхоза награждены орденами и медалями Советского Союза. Это не случайно, ибо в колхозе много внимания уделяется развитию животноводства, как одной из основных отраслей.

Воодушевленные этой высокой наградой, животноводы ферм работают с еще большей энергией. Они досрочно выполнили план продажи мяса, молока и шерсти государству. Именно в борьбе за выполнение соцобязательств зарекомендовали себя передовиками производства не только в колхозном масштабе, но и в районе коллективы Пугачевского, Акташевского дойных гуртов, где надое за десять месяцев составляют по 2350—2200 кг молока от каждой фуражной коровы.

Маяками социалистического соревнования среди животноводов являются А. К. Филиппова, Е. Г. Павлова, Н. М. Алексеева, З. К. Федорова, надившие от каждой коровы по 2650—2500 кг молока. Уже 8 дюрок выполнили свои годовые социалистические обязательства и работают в счет четвертого года девятой пятилетки. Много усилий вкладываются в достижение успехов скотники дойных гуртов М. Базитова, И. Алексеев, У. Сунгуро, чабаны И. Овчинников, Н. Карапов. Скотники откормочных гуртов Р. Х. Ахметов, С. Г. Султанов.

Таких передовиков труда в колхозе много. В развитии творческой активности и инициативы масс много сделали профсоюзный и партийный комитеты колхоза. Из коммунистического отношения к труду многих тружеников колхоза слагаются сегодняшние успехи. Ежедекадно на видном месте вывешиваются портреты передовиков, героев труда. Достижения новаторов производства широко пропагандируются не только в устной форме, но и в стенгазетах, бюллетенях, «Молниях», которые можно увидеть в гуртах, бригадах, на фермах. В летних лагерях всегда были газеты, журналы, книги, настольные игры, радиоприемники.

В работе профсоюзной организации колхоза есть и некоторые упущения по организации соцсоревнования. Не всегда своевременно подводятся итоги соревнования как в колхозном масштабе, так и на фермах. До сих пор еще не началась экономическая учеба. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, специалисты колхоза на местах должны усилить руководство этой работой с тем, чтобы было больше конкретности, больше наглядности.

В связи с недавним постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развитии Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1973—1974 годов» предстоит профсоюзной организации развернуть деятельность работу с тем, чтобы успешно выполнить взятые обязательства и в 1974 году.

У. ИЛИМБЕТОВ.

◆ Советское строительство Многогранная работа депутатов

в Совете и среди избирателей. Одни являются членами исполкома или постоянных комиссий, другие входят в состав депутатских групп или постов на производственных участках. Участвуют в подготовке и обсуждении вопросов на заседаниях исполкома или на сессиях Совета. Мобилизуют массы на выполнение производственных заданий, решение культурно-бытовых вопросов.

Большинство депутатов Федоровского сельского Совета хорошо выполняют свои обязанности. На днях на сессии обсуждалась вопрос о торговле. Его подготовил председатель постоянной комиссии депутат Николай Андреевич Бударин и выступил с докладом. Комиссия нашла серьезные недостатки. В магазинах деревень Байгускарово и Абубакирово очень тесно, поэтому следует открыть отдельные продуктовые магазины. Иногда в них не бывает товаров первой необходимости. Это из-за того, как объяснил докладчик председатель торгового объединения А. Сынбулатов, что нет транспорта. Правление колхоза им. Калинина очень редко выделяет транспорт. Учитывая это, сессия сельского Совета обязала правления колхозов «Красный доброволец» и им. Калинина своевременно выделять торговому объединению транспорт по графику.

Постоянную действенную работу ведут депутаты сельского Совета

З. Х. Муталов, Л. Г. Ишкильдина, Ф. Г. Абубакиров, В. Т. Сидельников, А. С. Султанов и многие другие. Они часто встречаются с избирателями, оказываются им соответствующую помощь по их просьбе, об этом ставят в известность исполком сельского Совета.

Активизировали свою работу депутатские группы в деревнях Абубакирово (председатель З.Х. Муталов) и Байгускарово (Л. Г. Ишкильдина). Они ведут плановую работу. Являются опорой Совета, оказывают большую помощь его исполкому.

Есть, конечно, и недостатки в нашей работе. Слабо действуют еще наши руководимые общественные организации, как товарищеские суды, женсовет, ДНД. Для улучшения их работы исполком сельского Совета планирует в конце года провести отчеты и обновить их состав.

Конечно, одним обновлением дело не свинешь с места. Поэтому нам предстоит организовать их работу, помочь им в решении стоящих перед ними задач, учить, как надо строить свою работу.

Если каждый депутат активизирует свою деятельность, как это требуется в Законе о депутатском статусе, если руководители общественных организаций новелют систематическую целенаправленную работу, то это будет большая помощь исполному сельсовету.

Ф. Алибаева,
председатель исполнкома
Федоровского
сельского Совета.

Воспитывать сильную и ловкую молодежь

Молодежь — будущее общества, его завтрашний день, и она должна быть всесторонне развитой, крепкой, по-спортивному закаленной. Давно известно, что человек, занимающийся физкультурой и спортом, лучше учится, работает, меньше болеет. И потому нет необходимости доказывать, что успех в физическом воспитании молодежи весомее, если обеспечена массовость, активное участие в спортивных соревнованиях.

Соревнования — парад ловкости, силы, красоты. Однако не скажешь этого о некоторых спортивных состязаниях районного масштаба. За последнее время очень часто они проходят блекло, с малым количеством участников.

В октябре этого года должно было состояться соревнование по национальной борьбе на кубок, учрежденный райкомом ВЛКСМ. Оно было сорвано из-за неявки команд. Вторично срок проведения назначили на 24 ноября.

Однако и здесь встречается неорганизованность. Так, не достигнута массовость в соревнованиях во-

лейболисток школ и недавно прошедших школьных баскетболистов. Очень редко выступают на соревнованиях районного масштаба спортсмены Абишевской, Галиахметовой, Мамбетовой средних, Бурибаевской № 1, Исянгильдинской восьмилетних школ.

Серьезнее надо относиться к оформлению соответствующих документов к соревнованию. Иногда представители команд привозят с собой заявки на участие в соревнованиях, не заверенные печатью, несвоевременно отдают их судейской коллегии. Случается, что участники не проходят медицинского осмотра, приезжают без членских билетов.

Таких недостатков в физическом воспитании молодежи терпеть невозможно. И верится, что комитеты комсомола, райсовет ДСО «Урожай», комитет физкультуры и спорта обратят на это внимание и исправят сложившееся положение.

Ш. Байгускаров.

Город — село

Молдавская ССР. С помощью прибора «Днестр-1» за одну минуту агроном может определить влажность почвы на любом участке поля и затем точно рассчитать сроки и нормы полива данного массива, внести корректировки в агротехнический комплекс работ. Земледельцы дают высокую оценку этому прибору. Влагомеры с маркой кишиневского завода «Электроточприбор» научно-производственного объединения «Волна» широко используется не только в колхозах и совхозах Молдавии, но и в хозяйствах Украины, Казахстана, Узбекистана и других республик нашей страны. Коллектив предприятия



стремится досрочно завершить программу третьего, решающего года пятилетки.

На снимке: передовая работница завода А. Очерет-

ная демонстрирует влагомер «Днестр-1».

Фото В. Чайковского, (Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК

И

ЗАКОН

ВЫПУСК № 12 (22)



СКОЛЬКО ВОР НЕ ВОРУЕТ...

Возбуждено уголовное дело. Начинается следствие. Перед следователем двое: они не молодые — тридцатичетырехлетний Созин Василий Иванович из села Татыр-Узак и сорокасемилетний Байрамгулов Умурзак Мухаметрахимович из поселка Степной. Последний в прошлом трижды судим за разные преступления. Что же они сделали?

24 ноября Созин и Байрамгулов встретились в поселке Бурибай, выпили, будучи в нетрезвом состоянии договорились совершить кражу скота. Время было подходящее: вечер, темно. Они залезли в сарай Московцевых и похитили поросенка. Крашеную добычу в мешке понесли в село Татыр-Узак Юдину Кузьме и продали за бутылку водки. Тут они увидели, что во дворе стоит лошадь и попросили ее у хозяина съездить «в одно место». Юдин удержал им запряженную лошадь. Преступники поехали обратно в Бурибай.

Теперь преступники из сарая Щепина Николая вытащили трех овец и привезли их во двор Байгужина Аллаберды, а потом продали их другим гражданам.

Кто же такие эти преступники? Созин был женат, имеет одного ребенка.

ка, живет с ним у матери, жена от него ушла два года назад, и он не знает, где она находится. Сам с мая месяца нигде не работает, уволен за пьянку, за прогулы. Мать его получает пенсию, а он с сыном жил на ее иждивении. На пьянику деньги добывал преступным путем, а пил систематически.

Байрамгулов тоже пьяница, бросил семью, детей. Скитается по району, определенного местожительства не имеет, трижды судим, в последнее время нигде не работал, пил. Ради водки он готов идти на что угодно. Эта водка и привела на путь преступления.

Байрамгурова и Созина люди знали, в том числе те же Байгужин и Юдин. Они знали, что эти пьяницы нигде не работают, что у них нет никакого личного скота. Почему же они разрешили оставить овец и поросенка у себя. Их обуяла алчность, они хотели, как говорятся, погреть руки на чужом добре, приобрести скот по дешевке.

Разумеется, преступники понесут суровое наказание, но и их покровители должны держать ответ перед обществом.

Ф. Сафутдинов,
старший
следователь РОВД.

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В целях дальнейшего повышения благосостояния тружеников, усиления их заинтересованности в ускорении темпов роста производительности труда и развития общественного производства ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС приняли постановление, в соответствии с которым повышена до 70 рублей в месяц минимальная заработка рабочих и служащих с одновременным увеличением тарифных ставок и должностных окладов сердцеоплачиваемых категорий работников.

Конкретные сроки введения условий оплаты труда по отдельным предприятиям и организациям определяются Министерствами и ведомствами СССР и Советами Министров союзных республик по согласованию с соответствующими профсоюзными органами и с учетом готовности этих предприятий и организаций.

Как изменяются тарифные ставки рабочих совхоз-

зов при введении новых условий оплаты труда?

При введении новых ставок и окладов действующие нормы выработки повышаются на сельскохозяйственных конно-ручных работах и в животноводстве в среднем на 15 процентов, на работах по ремонту сельскохозяйственной и мелиоративной техники в среднем на 10 процентов и в автомобильном транспорте на 10 процентов в среднем.

Дневные тарифные ставки на этих работах увеличиваются для сельщиков от 26 до 50 процентов и по временщикам от 18 до 54 процентов (в зависимости от разряда).

Часовые же тарифные ставки для ремонтных рабочих увеличиваются для сельщиков от 20 до 30 процентов и для временщиков от 17 до 36 процентов, а часовые ставки шоферов по сравнению с существующими часовыми тарифами ставками увеличиваются от 15 до 34 процентов в

ЧУТКО реагировать на письма и жалобы труда

Каждый день в партийные, советские, профсоюзные и хозяйствственные органы, в редакции газет и журналов поступают десятки тысяч писем и заявлений труда. В них сама жизнь — и радость успеха, и острый сигнал, и предложение, и жалоба. Письма разные, но чего бы они ни касались, даже если это сугубо личные вопросы, — каждое имеет общественное значение, потому что воплощает глубокое доверие советских людей к нашей партии и Советскому государству.

Коммунистическая партия всегда придавала исключительное значение работе с письмами труда, требовала и требует от всех руководителей чутко и оперативно реагировать на каждую жалобу, добиваться, чтобы заявитель получал исчерпывающее разрешение своего вопроса немедленно на месте. Не везде, однако, соблюдаются эти требования, не всегда с должной ответственностью рассматриваются письма труда, порой не придают этому важному делу политического значения.

В прошлом году исполнкомом районного Совета депутатов труда, заслушав и обсудив информацию начальника ПМК-292 тов. Червченко Н. И. о рассмотрении предложений, заявлений и жалоб граждан, работу по этому вопросу признал неудовлетворительной. В ПМК-292 журнал учета предложений, заявлений и жалоб фактически не велся, из 184 заявлений и жалоб было зарегистрировано только лишь 4. Крайне неудовлетворительно был организован прием посетителей.

Заявления и жалобы во-

всех органах разрешаются в срок до одного месяца, а не требующие дополнительного изучения и проверки — безотлагательно, но не позднее 15 дней со дня их поступления. Однако в некоторых колхозах, совхозах, предприятиях и учреждениях района сроки разрешения жалоб и заявлений нарушаются.

Так, 10 января 1973 года к председателю райпотребобщества тов. Байгускарову А. У. обратился с жалобой гр. Жиленко Н. И. из д. Ново-Воздвиженки о выплате разницы стоимости ковра, купленного им в июле 1972 года в Актырском потребобществе. Данная жалоба получила свое окончательное разрешение по истечении более двух месяцев.

В течении 42 дней разрешалось заявление жителя с. Антиган Бондаренко В. М. о возврате ему паевых взносов умершей жены.

В колхозе им. Фрунзе в течение 70 дней разрешалось заявление члена колхоза Кунакасова Г. С. об оказании помощи в приобретении коровы.

В колхозе «Новый путь» в 1972 году из 138 разрешенных жалоб и заявлений 26 рассмотрены с нарушением срока, а в первом квартале текущего года — 3 из 14 разрешенных заявлений.

Не во всех предприятиях, учреждениях, организациях, колхозах и совхозах соблюдаются определенный законом порядок приема посетителей. В комбинате бытового обслуживания, в колхозе им. Салавата, «Красный доброволец», «Новый путь», в Матраевском, Хайбуллинском совхозах и в некоторых других не ведется учет приема по-

сетителей, не установлены дни и часы приема, не организован прием в нерабочее время.

Нарушение установленного порядка рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, волокита, бюрократическое отношение к предложениям, заявлениям и жалобам влечут в отношении виновных должностных лиц дисциплинарную ответственность в соответствии с действующим законодательством. Те же действия должностных лиц, причинившие существенный вред государственным или общественным интересам, или правам и охраняемым законом интересам граждан, а также преследование должностными лицами граждан в связи с подачей ими жалоб и заявлений влечут уголовную ответственность по соответствующим статьям уголовных кодексов союзных республик о должностных преступлениях (ст. 170, 172 УК РСФСР). Подача гражданином жалобы или заявления в клеветнических целях влечет ответственность в соответствии с действующим законодательством (ст. 130 УК РСФСР).

Внимание к письму — это внимание к человеку, к его нуждам и запросам. Наша партия неустанно заботится о благе советских людей, в служении народу ведет свою главную цель. Забота о всемерном улучшении работы с письмами должна постоянно быть в центре внимания каждого органа, каждой общественной организации.

Х. Юламанов,
прокурор района,
советник юстиции.

Новое в оплате труда

зависимости от грузоподъемности автомашин.

Поэтому руководителям предприятий (директорам совхозов) надо по согласованию с комитетами профсоюзов пересмотреть в соответствии с установленными заданиями действующих норм выработки так-

же нормы обслуживания, нормативы численности работников и другие нормативы трудовых затрат и на этой основе существенно повысить удельный вес техники обоснованных норм, применяемых в производстве. Одновременно следует осуществить мероприятия по дальнейшему росту производительности труда, обеспечивающие выполнение задания пятилетнего плана по росту производительности труда не только в целом по совхозу, но и по каждым цехам за счет ускорения внедрения в производство новой техники и более совершенной технологии, ввода в эксплуатацию и освоения новых производственных мощностей, устранения недостатков в организации производства и труда, широкого распространения передовых приемов и методов работы, по-

работников, улучшения условий труда, укрепления государственной и трудовой дисциплины, ликвидации излишних звеньев управления.

Постановлением предусмотрено, что условия оплаты труда работников труда жилищно-коммунальных отделов рабочего снабжения, машинно-счетных бюро, логистических, дошкольных учреждений, охраны (включая стражей государственных предприятий сельского хозяйства) сохраняются без изменения вперед до повышения минимальной заработной платы и увеличения ставок и окладов работников в непроизводственных отраслях народного хозяйства.

Ш. Валеев,
старший экономист
по труду и зарплате
Зауральского треста
совхозов.



Недавно в Акъяре начало функционировать еще одно предприятие общественного питания—столовая № 3 Бурбайевского ОРСа.

Хочется сказать несколько слов о здании. Оно построено в современном стиле, радует глаз его интерьер.

— В этой новой и светлой столовой и аппетит лучше,—говорят посетители.

Для качественного приготовления блюд и быстрого обслуживания клиентов к услугам работников столовой установлено новейшее оборудование.

В просторном зале сразу могут пообедать 52 клиента.

— Посетителей сейчас гораздо больше,—говорят старший повар Ф. Аширова. —У нас обедают не только рабочие и служащие райцентра, но многие посещают всей семьей, берут обеды на дом.

В книге отзывов уже появилось несколько записей благодарности. Все посетители говорят спасибо за вкусно приготовленные блюда и культурное обслуживание.

НАШ КОРР.

На снимке: на переднем плане повар В. Туляшева, справа—общий вид столовой.

Фото В. УСМАНОВА.

● Пионерская жизнь

Интересный сбор

Недавно в пионерской дружине Янтышевской средней школы состоялся сбор, посвященный 32-летию подвига разведчицы-партизанки Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Сбор открыл вожатая отряда имени М. Гареева Айгуль Тавлыкаева. Вскоре один за другим в зале звучат рапорты о проделанной работе пионерами школы. И в каждом отчете прослеживается мысль: «Зоя, ты погибла за наше счастье, но дело твоё живёт в наших сердцах».

В знак глубокого уважения участники сбора почтили память Зои Космодемьянской минутой молчания. А затем состоялся лите-

ратурно-музыкальный монтаж «Дочь Родины», посвященный Зое. Хорошо подготовились и выступили перед школьниками Амина и Сания Искужини, Булат Туруттаев, Зияя Иштакбаева, Фатих Кунсуваков. Аплодисментов в их адрес выпало больше всех. С огромным воодушевлением прослушали пионеры рассказ старшей пионервожатой М. Кусяковой о жизни, подвиге юной разведчицы.

В заключении сбора пионеры поклялись, что с гордостью и честью будут носить имя Зои Космодемьянской и будут учиться только на хорошо и отлично.

А. Искужин,
юнкор.

С концертом по селам

Еще готовясь к празднику Великого Октября, артисты художественной сози-деятельности села Ильчево подготовили большой концерт. Он очень пришелся по душе односельчанам. Окрыленные успехом, ильчевцы показали свою концертную программу в населенных пунктах Ново-Зирган, Мамбетово, в совхозе «Степной».

Зрители охотно аплодировали выступлениям танцора Н. М. Раҳметова за исполнение пантомимы и башкирского народного танца «Перовский», певицы Х. Х. Батыровой, которая

своим голосом и современными песнями подкупила присутствующих.

Зрители остались очень благодарны остроумию и находчивости ведущих концерта З. Х. Аллабердиной и Ф. А. Кильдибаевой, мастерству и виртуозности игры барабаниста Р. А. Мамбетова.

Словом, концерт понравился и нашим односельчанам и соседям. После каждого концерта они говорили много теплых слов в адрес артистов и просили почаще показывать такие концерты.

Ф. Мамбетов,
заведующий клубом.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.



ВСЕ ПРОТИВ ПОЖАРОВ

В истекшее лето благополучно обошлось с сохранением посевов и заготовленных кормов от пожаров. Этому способствовало то, что все работники сельского хозяйства и в частности члены добровольных народных дружин колхозов и совхозов со всей серьезностью отнеслись к сохранению социалистической собственности.

И все же на территории нашего района по различным причинам возникло несколько стихийных бедствий, в результате которых нанесен большой ущерб государству и отдельным гражданам. Так, в колхозе им. Калинина в марте от неправильной эксплуатации котла КВ-300 произошло загорание помещения котельной. Такой же пожар возник в котельной Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза. В этом же совхозе на центральной усадьбе произошел

пожар, в результате которого сгорел совхозный дом и имущество рабочего совхоза Николая Татаринцева.

В результате нарушения техники сушки зерна произошел пожар в Хайбуллинском хлебоприемном пункте и нанесен значительный материальный ущерб хозяйству.

Фактов несоблюдения правил пожарной безопасности в районе пока еще наблюдается много. Основными причинами возникновения пожаров в зимних условиях является эксплуатация неисправных печей и других нагревательных приборов, а также применение открытого огня. Имеются случаи неправильной проводки электрических проводов. Места нахождения животных и техники не полностью обеспечены средствами пожаротушения. В колхозе им. Ленина, Матраевском, Акъяр-

ском, Таналыкском и Хайбуллинском совхозах коромысловые агрегаты, парообразовательные и другие агрегаты не вынесены из сгораемых животноводческих помещений и зданий с деревянными перекрытиями в отдельно построенные несгораемые помещения.

Проверкой установлено, что в некоторых скотопомещениях чердачные перекрытия утеплены соломой, опилками.

С постановкой животных на зимнее содержание по-всеместно применяются нагревательные приборы, работают кормокухни. Надо, чтобы все участки находились под постоянным контролем ответственных лиц. Необходимо привести в полную и постоянную готовность средства пожаротушения.

М. Ишемгулов,
инспектор пожарного
надзора района.

Из зала суда

Коль не сделал выводов

«Мать жаль... хотел женитьсь... но...». Это последние слова Садыкова Рамиля на недавно состоявшемся заседании районного народного суда. Но он раньше об этом не думал, может быть поэтому неискренне произносил эти слова, просто бубнил.

А мать сидела, не поднимая головы, плакала. Ведь она вырастила сына в надежде, что при ее одинокой жизни все муки остались бы позади, что при выходе через два года на пенсию могла опереться на его поддержку..

Надежды матери на сына не оправдались. С первого дня своего совершеннолетия Рамиль на почве пьянки проявил хулиганство в общественном месте, на замечания старших не реагировал, даже оказал сопротивление работникам милиции, за что был осужден на полтора года лишения свободы. Там, на месте отбывания наказания, чтобы помочь ему осознать свою вину и искупить полезным трудом, его переводят на производственный участок. В ноябре того же 1970 года он сумел получить отпуск и приехать в Акъяр к матери.

Но тут Рамиль не вытерпел, снова начал пьянствовать. И однажды учинил драку. Народный суд вынужден был рассмотреть его дело и лишить свободы на один год с добавлением оставшихся полгода от прежнего на-

казания. На этот раз ему пришлось отбывать весь срок.

Не прошло и года со дня возвращения к матери, Рамиль совершил еще преступление. Весной текущего года в нетрезвом состоянии опять учинил драку в общежитии ПМК-292. На этот раз поверили его последней просьбе: оставить на свободе. Суд только условно осудил на три года лишения свободы с пятилетним испытательным сроком.

Казалось, что молодому, здоровому человеку надо бы трудиться и вести себя так, как требуют правила социалистического общежития. Рамиль работал, но срывался. Вечерами его другом был «зеленый змий». Не слушался матери, даже ее обманывал.

Так, 22 октября, спрятав в карманы две бутылки вина, матери сказал: «Пойду в кино». И пошел, только не туда, а в общежитие ПМК-292. Пришел к другу. В коридоре общежития, встретив молодого парня, он потребовал от него рубль. Тот не дал. Тогда Рамиль несколько раз ударил его и пинал, а друг стоял в стороне и спокойно наблюдал. Больше никого не было. Парень прикинулся, что деваться некуда, и сказал: «Ладно, отдам, только не бей». Зашли в комнату, он из кармана рабочих брюк вытащил 9 рублей, а Рамиль сразу вырвал их из его рук.

Оглядевшись по сторонам и, идя висевшую на стене кроющую шапку, спросил: «Чьи?». Последовал ответ: «Моя». Тогда Рамиль снимает ее с гвоздя и напяливает на свою голову. Хозяин заставляет идти с ними в другую комнату. Там выпивают. Дело сделано, думал преступник, и теперь надо показать себя добрым. Он отдает пострадавшему три рубля, мол, тебе не на что жить, в то же время угрожающе предупреждает никому не заявлять о случившемся. Но скрыть все это не удалось: на следующий день он был доставлен в милицию.

На днях народный суд района рассмотрел дело Садыкова Рамиля и осудил его за грабеж на 4 года с добавлением не отбытых ранее 3-х лет—всего на семь лет лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

«Мать жаль... хотел женитьсь...»—говорил он вместо просьбы. Да, ему в свои 22 года (вернее через 2 месяца исполнится) нужно было подумать о будущем, а это значит жить и работать честно.

А. Каримшин.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.